

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 7 декабря

В течение ночи на 7 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях.

На северной окраине Сталинграда наши разведывательные отряды взорвали 3 вражеских дота и уничтожили до 60 немецких солдат и офицеров. Отбег советской артиллерии взорван склад боеприпасов и рассеяно скопление пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска отбили все контратаки противника, закрепляясь на занятых рубежах и вели разведку. По дошедшим данным, в течение вчерашнего дня бойцами И-ского соединения уничтожено ещё 800 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 19 танков. Таким образом, всего за ночь было уничтожено 1.600 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 37 немецких танков. Наши разведывательные отряды проникли поближе к позициям противника и истребили до двух рот немецкой пехоты. Бойцы И-ской части огнем из пехотного оружия сбили немецкий транспортный самолет.

Юго-западнее Сталинграда наши части на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы И-ской части выбили противника из укрепленных позиций и уничтожили 250 гитлеровцев, захвачено 5 орудий, 21 пулемёт, 8 минометов и различная техника. На другом участке силами танков немцы пытались отразить одно наше подразделение. Боевые бойцы под командованием старшего лейтенанта Байдурина с близкой дистанции метким огнём подбили 4 немецких танка. Остатки танка противника быстро скрылись.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе дороги Ражен—Валык за три дня боёв немцы потеряли убитыми

до 1.000 солдат и офицеров. Уничтожено 21 вражеский танк, бронемашин, 30 орудий, 17 минометов, 150 пулеметов, 70 автоматов и 4 склада с различным имуществом. Захвачены трофеи. В воздушных боях с огнём зенитной артиллерии сбиты 15 и подбито 7 немецких самолетов. На другом участке наши войска прорвали укреплённый противником противника, продвинулись вперед и вели бои в тылу немецкой обороны.

В районе Сталинграда наши бойцы подобрали солдата 3 роты 670 полка 371 немецкой пехотной дивизии Мауля Райннга. У пленного обнаружены ножи и правая рука. Пленный Райннга заявил: «Наша рота до сих пор ещё не получила зингера противника. Фельдфебель и унтер-офицеры каждый день инструктируют солдат, как прогнать себя от обморожения. Нам рекомендовали обвязывать себя тряпками, обкалывать голые места ватой, завязывать уши полой ватой. Нас трофеи солдат очень похвалили». Они говорят: «Прошедшая история повторяется. Мы все ждем от холода». Чтобы приобщить солдат, недавно нам обещали, что командование учредило за заслуги участие в зимних боях на Восточном фронте. Ноги на руки вышить не мала, а только лопотать, лопоточку получают сейчас те, кто пробрался прошлой зимой на фронт. Солдаты провалили этой мести немецкого палача — «Орден морозостойкости»».

В течение ночи сообщения о воздушных боях немецких войск в Норвегии. В Нарвике один немецкий самолет оказался стрелять в воздушных боях смертельной казни немецких солдат и офицеров. Гестаповцы разогнали батальон и арестовали всех солдат. Шведская печать сообщает, что за последнее время произведены многочисленные аресты в немецких отрядах, занятых на строительстве укрепления в Норвегии.

Из вечернего сообщения 7 декабря

В течение 7 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В западном районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожили укрепления противника. Разбиты 6 доты и 3 блиндажа вместе с их гарнизонами. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 7 пулеметных точек, 2 минометных батареи и до роты гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска отражали контратаки пехоты и танков противника. В результате бесплодных попыток вернуть потерянные накануне позиции, враг понёс большие потери в людях и технике. На одном участке советские части уничтожили свыше 500 гитлеровцев, сожгли 10 и подбили 14 немецких танков. На другом участке уничтожено свыше сотни немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели разведку. Подразделение старшего лейтенанта Ремизова истребило 140 немецких солдат и офицеров, уничтожило танк, 5 автоматов и разрушило 2 дота. На другом участке бойцы И-ской части отбили



Повар младший сержант И. Шипилов раздает обед бойцам. Фото М. Савина.

БАНЯ В БЛИНДАЖЕ

Вблизи передовых боёв подразделения, которым командует тов. Ларев построили баню и душакеру. Инициатором и руководителем этой работы был командир санитарного взвода тов. Д. Смирнов. Белье, одеяла из железной бочки, вынуты, в котором устроена баня, внутри обшили досками, сделали дырку, засыпанную дровами. Кроме того, бойцы сами смастерили тазы и ведро. Красноармеец Г. Чернышев.

Бои в Северной Африке

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). В результате штаба командования союзными силами в Северной Африке говорится, что на фронте существенных изменений не произошло. Минувшей ночью во время воздушных налетов на передовые базы союзников сбиты 4 самолета противника. В ночь на 5 декабря доки Визерты снова подверглись бомбардировке. 6 декабря было произведено два налета на аэродром Визерты,

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). В очередном сообщении командования английских сил на Ближнем Востоке говорится, что вчера продолжалась активность английских патрулей неподалеку от Эль-Агейлы. Истребители дальнего радиуса действия атаковали автотранспорт и

Флот Сражающейся Франции участвует в тихоокеанской войне

НЬЮ-Йорк, 7 декабря. (ТАСС). Штаб американских морских сил на Тихом океане сообщает, что военный флот Сражающейся Франции участвует в военных операциях в районе Соломоновых островов. Между войсками Сражающейся Франции и американскими силами установлено полное сотрудничество на островах — Новые Гебриды, Новая Каледония, Тайпи и на других французских островах на Тихом океане.

Бунты в итальянских частях в Греции

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Лондонский корреспондент газет «Таймс» сообщает о резком упадке дисциплины в находящихся в Греции итальянских частях. В итальянских частях, которые должны были быть отправлены на фронт в Африку, происходили бунты. Созда-

Немцы вывезли из Венгрии все запасы хлеба

СОФИЯ, 7 декабря. (ТАСС). В тем, что в Германию была отправлена за последние месяцы значительная часть венгерских запасов зерна, Венгерское правительство вынуждено было публично предупредить население о возможности нового и для рабочих. Это было вызвано

Дом отдыха для красноармейцев

В гвардейской дивизии, где заместителем командира по политической части тов. Акимов, открыт дом отдыха для красноармейцев, отличившихся в боях. Размещается он в двух просторных зданиях. На столиках здесь электролампочки под цветными абажурами, газеты, книги. На окнах — парящие занавески.

Организаторы дома отдыха позаботились о разнообразном и питательном меню.

Хорошо организован досуг отдыхающих. Вот программа пяти вечеров: концерт драм-оркестра дивизии, лекция о международном положении, кинофильм «Пархоменко», концерт

красноармейской самодеятельности, танцы. Каждое утро проводится политгруппировка, а в последствии в районе Сталинграда и на Центральном фронте, о войне в Северной Африке. Два часа в день — лыжная прогулка по сосновому бору.

Первыми в доме отдыха побывали 30 бойцов, награжденных орденами и медалями СССР. Теперь здесь отдыхают 30 лучших красноармейцев, отличившихся в последних боях. Путевки в дом отдыха являются поощрением бойцу за храбрость.

И. Нурова.

Самодельность на огневой позиции

В нашей батарее организован хор, в котором участвуют 23 бойца и командира. Кроме того, у нас имеется несколько искусных плясунюв и декламаторов.

В перерывах между боями хор и плясунювы дают концерты, веселят бойцов.

Сидим участники самодеятельности в землянке, где помещается лесническая комната, оборудована она за последние время в этой землянке проведены три вечера художественной самодеятельности. В. Нурова.

БЕНЗИНОУЛОВИТЕЛЬ

В И-ской авточасти действует большая работа по экономии горюче-смазочных материалов. В автомастерской части под руководством старшего капитана Комарова и старшего техника лейтенанта Виткина сконструирован бензиноуловитель. Это усовершенствование дает возможность каждому водителю в течение месяца собрать на менее

шесть литров бензина, помимо того, который он экономит обычно. Бензиноуловитель крепят на устье баки. На его аэролонгеле идут оброски земли и колосоватки баки. Мастерская части приступила к массовому изготовлению бензиноуловителей. Лейтенант Е. Лавини.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ЮГО-ЗАПАДНУЮ ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 7 декабря был произведен крупный налет на Юго-Западную Германию. Ввиду плохой погоды удалось сбросить незначительное количество бомб. 2, 3 и 4 декабря сверх уже указанного количества уничтожено еще 7 самолетов противника. 8 самолеты союзников не вернулись на свои базы.

В течение ночи отмечена слабая активность авиации противника над юго-восточным побережьем Англии. В одном пункте сброшены бомбы, причинившие некоторый ущерб.

Нале «Летающих крепостей» на Лилль

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). В сообщении командования штаба американских вооруженных сил на европейском театре военных действий и английского министерства авиации говорится, что днем 6 декабря американские бомбардировщики «Летающая крепость» атаковали паровозостроительный и электротехнический завод «Фин-Лилль» в Лилле. Установлено, что налет дал благоприятные результаты.

Арест германскими властями Эррио

ЖЕНЕВА, 6 декабря. (ТАСС). По сведениям из Визы, германские оккупационные власти арестовали председателя южно французской Французской палаты депутатов Эдуарда Эррио.

Ответственный редактор Т. В. МИРОНОВ.